



## Έτοιμος να καταπολεμήσει τις κοινωνικές ανισότητες στις κοινότητες των Αβοριγίνων δηλώνει ο Τόνι Άμποτ

Σχέδιο για τη δημιουργία ενός γνωμοδοτικού συμβουλίου με αρμοδιότητα την άμβλυση των κοινωνικών ανισοτήτων ανάμεσα στους Αβορίγινες και τον υπόλοιπο πληθυσμό, εξήγγειλε ο αρχηγός της αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ.

Ο κ. Άμποτ έχει εδώ και καιρό δηλώσει το προσωπικό του ενδιαφέρον για τα ζητήματα που αφορούν τις υποθέσεις των αυτοχθόνων κατοίκων της χώρας και έχει υποσχεθεί ότι θα κάνει ότι μπορεί έτσι ώστε μειωθούν οι κοινωνικές ανισότητες σε περίπτωση που κερδίσει τις εκλογές.

Μάλιστα ο κ. Άμποτ, κατά την επίσκεψή του στο φεστιβάλ της Gamma, που βρίσκεται στη βορειοανατολική περιοχή του Arnhem, ανακοίνωσε ότι στο Συμβούλιο θα προεδρεύει ο πρώην πρόεδρος του Εργατικού Κόμματος, Warren Mundine. Ο επικεφαλής του Συνασπισμού, περιέγραψε τον κ. Mundine ως «αδελφή ψυχή» και είπε ότι με τη δραστηριότητα του θα προωθήσει μια διαφορετική φιλοσοφία με στόχο την οικονομική ανάπτυξη των κοινοτήτων των Αβοριγίνων και την καλύτερη λειτουργία της προσωπικής ευθύνης.

«Εάν θέλουμε να δούμε πραγματικές αλλαγές σε αυτά τα ζητήματα, τότε οι αποφάσεις θα πρέπει να παίρνονται σε διακομματικό επίπεδο και να βρίσκουν σύμφωνους και τους ίδιους τους αυτόχθονες», είπε ο κ. Άμποτ και δεσμεύτηκε ότι το συμβούλιο θα συναντά τον πρωθυπουργό της χώρας τρεις φορές το χρόνο.

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στην οποία παρουσιάστηκε συναισθηματικά φορτισμένος, ο κ. Άμποτ υποστήριξε ότι ο πρώτος στόχος είναι τα παιδιά να επιστρέψουν στο σχολείο, οι ενήλικες να βρουν δουλειά και επίσης να λυθεί το στεγαστικό πρόβλημα των Αβοριγίνων.

### ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΧΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΓΗΣ

Ως προς το επίμαχο θέμα της χρήσης της γης που συνδέεται άμεσα και με τα συμφέροντα της εξορυκτικής βιομηχανίας, ο κ. Άμποτ δήλωσε ότι «οι αυτόχθονες έχουν κάθε δικαίωμα να ζουν στη γη των προγόνων τους, να την διασχίζουν ελεύθερα και, ενδεχομένως, να αποκλείσουν την διέλευση κάποιων ανθρώπων από αυτήν. Αλλά η γη, εκτός από την πνευματική της διάσταση», συνέχισε ο κ. Άμποτ, «έχει και μια οικονομική και θα κάνω ότι είναι ανθρωπίνως δυνατόν, ώστε να έχετε όλα τα οφέλη από την εκμετάλλευσή της».

Μάλιστα ο ηγέτης της αντιπολίτευσης δεσμεύτηκε να περνάει μια εβδομάδα κάθε χρόνο σε κάποια απομακρυσμένη κοινότητα των αυτοχθόνων. Τέλος, δεσμεύτηκε ότι αν εκλεγεί θα αναγνωρίσει τους αυτόχθονες Αυστραλούς στο Σύνταγμα, λέγοντας ότι «η ψυχή του έθνους δεν θα είναι ολόκληρη μέχρι να συμβεί αυτό».

### Σχέδιο Ραντ για την απασχόληση των νέων

Ένα νέο πρόγραμμα που θα βοηθήσει τους μακροχρόνια άνεργους νέους να βρουν μια θέση εργασίας υποσχέθηκε ότι θα δημιουργήσει ο κ. Ραντ.

Το πρόγραμμα που θα κοστίζει 35 εκατομμύρια δολάρια θα δώσει τη δυνατότητα σε όσους δυσκολεύονται να βρουν εργασία να αποκτήσουν τα επιμέρους προσόντα που χρειάζονται έτσι ώστε να μπορέσουν να διεκδικήσουν μια θέση σε ένα πολύ ανταγωνιστικό περιβάλλον.

Αρχικά το πρόγραμμα θα απευθύνεται σε 9000 υποψηφίους ηλικίας 16-24 ετών και θα υλοποιηθεί μέσω των TAFE. Ο κ. Ραντ έκανε την ανακοίνωση από το Queanbeyan που βρίσκεται στην εκλογική περιφέρεια του Eden-Monaro της Νέας Νότιας Ουαλίας και εκλέγει ως αντιπρόσωπο της τον Εργατικό, Mike Kelly. Σύμφωνα με τη δήλωση του πρωθυπουργού «το πρόγραμμα θα καλύψει ένα σημαντικό κενό του συστήματος κατάρτισης. Υπάρχει μια ομάδα νέων ανθρώπων που καθώς τελειώνουν το σχολείο δεν έχουν τις δεξιότητες και την επαγγελματική κατάρτιση που χρειάζεται για να μπορέσουν να βρουν δουλειά».

Την χρησιμότητα ενός τέτοιου προγράμματος επισήμανε και ο υπουργός απασχόλησης, Brendan O'Connor καθώς, όπως ανέφερε, «έχει σχεδιαστεί για να δώσει στους νέους τις δεξιότητες που απαιτούνται όχι μόνο για να βρουν αλλά και για να διατηρήσουν μια δουλειά. Ο υποψήφιος προς εργασία θα μπορεί να ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις μιας σύννευξης και θα μπορεί να κατανοήσει τις υποχρεώσεις που θα επομοιστεί. Ειδικά οι νέοι που έχουν μεγαλώσει σε οικογένειες ανέργων πρέπει να γνωρίζουν ότι θα έχουν την βοήθεια της πολιτείας σε κάθε τους βήμα».

## Κέβιν Ραντ και Τόνι Άμποτ συνεχίζουν τις περιοδείες τους

Ο πρωθυπουργός Κέβιν Ραντ και ο ηγέτης της αντιπολίτευσης Tony Abbott, συνεχίζουν την προεκλογική εκστρατεία στον απόηχο της πρώτης τους δημόσιας τηλεοπτικής αντιπαράθεσης.

Οι δύο ηγέτες, διασταύρωσαν τα ξίφη τους ενώπιον του αυστραλιανού κοινού, από την Καμπέρα, δίνοντας έμφαση στα ζητήματα της οικονομίας και προσπαθώντας να πείσουν τους ψηφοφόρους για το ποιος μπορεί να τα διαχειριστεί καλύτερα.

Αν και κανείς από τους δύο δεν επιχειρήσει να αλλάξει τους κανόνες του παιχνιδιού μέσα από το ντιμπέιτ κάνοντας κάποια εντυπωσιακή εξαγγελία, αξίζει να σημειωθεί ότι ο πρωθυπουργός υποσχέθηκε να φέρει νομοσχέδιο για το γάμο των ατόμων του ίδιου φύλου εντός 100 ημερών από την ημέρα που θα επανε-

κλεγεί. Αντίστοιχα, ο κ. Άμποτ δήλωσε ότι η δημιουργία δεύτερου αεροδρομίου στο Σίδνεϊ είναι στις προτεραιότητες της κυβέρνησης του και θα λάβει τις απαραίτητες αποφάσεις στην πρώτη περίοδο της διακυβέρνησής του.

Εν τω μεταξύ, ζήτημα έχει προκύψει από την πλευρά του Συνασπισμού που κατηγορεί τον πρωθυπουργό ότι κατά τη διάρκεια του ντιμπέιτ χρησιμοποίησε σημειώσεις. Σύμφωνα με τους κανονισμούς οι συμμετέχοντες μπορούν να έχουν ένα στυλό και χαρτί στο αναλόγιο τους αλλά όχι άλλα βοηθητικά έγγραφα.

Σχολιάζοντας με καυστικό τρόπο στο twitter την παραβίαση του κανονισμού, η Julie Bishop, έγραψε «ο Κέβιν Ραντ δεν μπορεί να κρατήσει καμιά υπόσχεση χωρίς σημειώσεις. Ακόμα και το άνοιγμα και το κλείσιμο της ομιλίας του από τις

σημειώσεις του το διάβασε».

Ιδιαίτερη ευθύνη για το γεγονός αποδίδεται και στον David Speers που ήταν ο συντονιστής του ντιμπέιτ αλλά απέτυχε να εφαρμόσει τον κανονισμό. Σύμφωνα με το ειδησιογραφικό δίκτυο News Limited, ο κ. Speers ζήτησε συγγνώμη για την παράλειψη του.

Τα θέματα του ντιμπέιτ

Η συζήτηση επικεντρώθηκε σε μεγάλο βαθμό στην οικονομία και στην προνοιακή πολιτική και κυρίως στο κομμάτι που αφορά την φροντίδα των ηλικιωμένων, στην κλιματική αλλαγή, στο ζήτημα των προσφύγων, στη δημιουργία δεύτερου αεροδρομίου στο Σίδνεϊ και στο γάμο των ατόμων ίδιου φύλου. Στις αποκαλυπτικές στιγμές του ντιμπέιτ, ο κ. Άμποτ υποσχέθηκε ότι αν κερδίσει τις εκλογές ο Συνασπισμός δεν πρόκειται να αυξήσει

το GST και κατά συνέπεια, τα έσοδα του κράτους, ενώ ο Κέβιν Ραντ υποσχέθηκε να φέρει προς ψήφιση νομοσχέδιο που θα νομιμοποιεί το γάμο μεταξύ των ατόμων του ίδιου φύλου.

Αμέσως μετά τη λήξη του ντιμπέιτ άρχισαν οι εκτιμήσεις για τον νικητή της βραδιάς από τα επιτελεία των δύο μονομάχων αλλά και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Ο κ. Άμποτ δήλωσε ότι «ήταν μια μεγάλη ευκαιρία να παρουσιάσουμε μέρος του σχεδίου μας για το μέλλον της Αυστραλίας αλλά θα προτιμούσα να γίνουν περισσότερες δημόσιες συζητήσεις και μάλιστα θα ήθελα να έχουν οι πολίτες τη δυνατότητα να κάνουν ερωτήσεις». Ο κ. Ραντ με τη σειρά του, όταν ρωτήθηκε πως νομίζει ότι τα πήγε στο ντιμπέιτ είπε ότι αυτό «θα το αποφασίσει ο αυστραλιανός λαός».